
 
 
Protocollo RC n. 19281/13 

 

 
Deliberazione n. 79 

ESTRATTO DAL VERBALE DELLE DELIBERAZIONI                           
DELL’ASSEMBLEA CAPITOLINA  

 
Anno 2013 

VERBALE N. 48 

Seduta Pubblica del 19 novembre 2013 

Presidenza: CORATTI - MARINO 

L’anno duemilatredici, il giorno di martedì diciannove del mese di novembre, alle 
ore 16,05, nel Palazzo Senatorio, in Campidoglio, si è adunata l’Assemblea Capitolina in seduta 
pubblica, previa trasmissione degli avvisi per le ore 16 dello stesso giorno, per l’esame degli 
argomenti iscritti all’ordine dei lavori e indicati nei medesimi avvisi. 

 
Partecipa alla seduta il sottoscritto Vice Segretario Generale, dott. Luigi MAGGIO. 
 
Assume la presidenza dell’Assemblea Capitolina il Vice Presidente Franco MARINO il 

quale dichiara aperta la seduta. 

(O M I S S I S)  
 
Alla ripresa dei lavori – sono le ore 17,25 – il Presidente Mirko CORATTI, assunta la 

presidenza dell’Assemblea, dispone che si proceda al quarto appello. 
 

Eseguito l’appello, il Presidente comunica che sono presenti i sottoriportati n. 24 
Consiglieri: 

Azuni Maria Gemma, Battaglia Erica, Battaglia Immacolata, Caprari Massimo, Celli 
Svetlana, Coratti Mirko, Corsetti Orlando, D’Ausilio Francesco, Di Biase Michela, Dinoi Cosimo, 
Ferrari Alfredo, Giansanti Luca, Grippo Valentina, Magi Riccardo, Marino Franco, Palumbo 
Marco, Panecaldo Fabrizio, Peciola Gianluca, Pedetti Pierpaolo, Piccolo Ilaria, Policastro 
Maurizio, Proietti Cesaretti Annamaria, Stampete Antonio e Tempesta Giulia. 

 
Assenti l’on. Sindaco Ignazio Roberto Maria Marino e i seguenti Consiglieri: 

Alemanno Giovanni, Baglio Valeria, Belviso Sveva, Bordoni Davide, Cantiani Roberto, 
Cozzoli Poli Ignazio, De Luca Athos, De Palo Gianluigi, De Vito Marcello, Frongia Daniele, 
Ghera Fabrizio, Marchini Alfio, Mennuni Lavinia, Nanni Dario, Onorato Alessandro, Paris 
Giovanni, Paris Rita, Pomarici Marco, Quarzo Giovanni, Raggi Virginia, Rossin Dario, Stefano 
Enrico, Tiburzi Daniela e Tredicine Giordano. 

 
Il PRESIDENTE constata che il numero degli intervenuti è sufficiente per la validità della 

seduta agli effetti deliberativi. 
 
Partecipano alla seduta, ai sensi dell’art. 11 del Regolamento, i Consiglieri Aggiunti Godoy 

Sanchez Madisson Bladimir, Kuzyk Tetyana e Okeadu Victor Emeka. 
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Partecipano altresì alla seduta, ai sensi dell’art. 46 del Regolamento, il Vice Sindaco Nieri 
Luigi e l’Assessore Caudo Giovanni. 

(O M I S S I S) 
 
 

114ª Proposta (di iniziativa consiliare) 
 
dei Consiglieri Panecaldo, Dinoi, Celli, Giansanti, Caprari, Cantiani, Tredicine, 
D’Ausilio, Proietti Cesaretti, Palumbo, Onorato e De Vito  

 
Istituzione della Commissione Capitolina Speciale Politiche Comunitarie. 
Modifica all’art. 23, co. 6, del Regolamento del Consiglio Comunale. 

 
Premesso che l’art. 52, c. 1 del Regolamento del Consiglio Comunale, che recepisce 

l’art. 43, c. 1 primo periodo del D.Lgs. n. 267/2000, prevede per i Consiglieri Capitolini 
la possibilità di presentare proposte di deliberazioni da sottoporre all’Assemblea; 

Che è stata rappresentata dai medesimi Consiglieri la necessità di procedere alla 
istituzione di nuove Commissioni Capitoline che, per la specificità degli ambiti di 
competenza, si configurano, secondo la disciplina di cui al citato Regolamento, quali 
Commissioni Speciali per una più incisiva trattazione delle particolari materie ad esse 
demandate; 

Che con deliberazione n. 70 del 20 settembre 2013 sono state istituite n. 6 
Commissioni Capitoline Speciali individuandone le relative competenze; 

Che si ritiene necessario istituire la Commissione Capitolina Speciale Politiche 
Comunitarie con i seguenti ambiti di competenza: 

“Affari comunitari, fondi strutturali ed iniziative comunitarie di Roma Capitale. Rapporti 
con la Commissione europea”; 

Che la Commissione sarà composta da otto componenti compreso il Presidente; 
Che la Commissione avrà la durata di dodici mesi dalla data di adozione della 

presente deliberazione, rinnovabile una sola volta, e che, pertanto, entro tale termine 
dovrà concludere i propri lavori; 

Che per il funzionamento della Commissione si applicano, in quanto compatibili, le 
norme dell’art. 99, co. 4 del Regolamento del Consiglio Comunale; 

Che occorre, altresì, modificare l’art. 23, comma 6, del Regolamento del Consiglio 
Comunale nel senso di togliere la parola “due”; 

Visto il T.U.E.L. approvato con D.Lgs. n. 267/2000 e successive modifiche ed 
integrazioni; 

Visto il Regolamento del Consiglio Comunale; 
 
Atteso che in data 13 novembre 2013 il Direttore dell’Ufficio dell’Assemblea 

Capitolina ha espresso il parere che di seguito si riporta: “Ai sensi e per gli effetti 
dell’art. 49 del Decreto Legislativo n. 267/2000, e successive modifiche ed integrazioni, 
si esprime parere favorevole in ordine alla regolarità tecnica della proposta di 
deliberazione in oggetto. 

Il Direttore             F.to: V. Taccioli”; 
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L’ASSEMBLEA CAPITOLINA 

per i motivi esposti in narrativa, 

DELIBERA 

− di istituire, ai sensi dell’art. 99 del Regolamento del Consiglio Comunale, la 
Commissione Capitolina Speciale Politiche Comunitarie con le sotto riportate 
competenze: 

“Affari comunitari, fondi strutturali ed iniziative comunitarie di Roma Capitale. 
Rapporti con la Commissione europea”. 

La Commissione sarà composta da otto componenti compreso il Presidente. 

La Commissione avrà la durata di dodici mesi dalla data di adozione della presente 
deliberazione, rinnovabile una sola volta, e che, pertanto, entro tale termine dovrà 
concludere i propri lavori. 

Per il funzionamento della Commissione si applicano, in quanto compatibili, le norme 
dell’art. 99, c. 4 del Regolamento del Consiglio Comunale; 

− di modificare l’art. 23, comma 6, del Regolamento del Consiglio Comunale nel senso 
di togliere la parola “due”. 

(O M I S S I S)  
 
Il PRESIDENTE invita l’Assemblea alla votazione, con procedimento elettronico, della 

surriportata proposta di deliberazione. 
Procedutosi alla votazione nella forma come sopra indicata, il Presidente, con l’assistenza 

dei Segretari, dichiara che la proposta risulta approvata con 29 voti favorevoli e l’astensione dei 
Consiglieri Azuni, Battaglia I., Frongia, Peciola, Proietti Cesaretti e Stefano. 

 
Hanno partecipato alla votazione i seguenti Consiglieri:  

Alemanno, Azuni, Battaglia E., Battaglia I., Bordoni, Cantiani, Celli, Coratti, Corsetti, 
Cozzoli Poli, D’Ausilio, De Luca, De Palo, De Vito, Di Biase, Dinoi, Ferrari, Frongia, Giansanti, 
Grippo, Magi, Marino, Palumbo, Panecaldo, Paris R., Peciola, Pedetti, Piccolo, Policastro, 
Pomarici, Proietti Cesaretti, Stampete, Stefano, Tempesta e Tredicine. 

 
La presente deliberazione assume il n. 79. 

(O M I S S I S) 
 

IL PRESIDENTE 
M. CORATTI – F. MARINO 

 
 

 
 
 

IL VICE SEGRETARIO GENERALE 
L. MAGGIO 
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La deliberazione è stata pubblicata all’Albo Pretorio dal …………………………. 
 
al …………………………………………… e non sono state prodotte opposizioni. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

La presente deliberazione è stata adottata dall'Assemblea Capitolina nella seduta del 
19 novembre 2013. 

Dal Campidoglio, li ………………………………… 
 
 

p. IL SEGRETARIO GENERALE 
 

……...………….………………… 
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